

市未成年人救助保护中心在社区开展“晋守护·保安全活动”

帮助儿童快乐暑假安全过

本报讯（记者 路丽华）在儿童欢乐轻松的暑假里，令家长始终绷紧的是安全弦。回应家庭迫切需求，从守护每一个孩子度过平安、健康、有意义的假期出发，日前，市未成年人救助保护中心牵头联合市城区荣复社区、山西川至公益发展中心一起开展了“快乐暑假 安全一夏——晋守护·保安全活动”，以切实增强未成年人的安全意识，提高儿童自我保护能力。

本次主题活动，设置了拼图达人、安全童行、知党史、感党恩三个活动环节，通过趣味游戏寓教于乐，让小朋友们在游戏中学习到安全知识。

拼图达人环节，旨在让小朋友们认识游泳相关的救生工具和安全标识，掌握防溺水的安全知识。炎炎夏日是溺水事故的高发时段，针对现实，拼图内容设置了防溺水“六不准”行为。小朋友们需要

把随机打乱的防溺水知识的图案拼好，在寻找答案、完善思路的过程中，小朋友们潜移默化间懂得了“不可以独自或结伴私自下水游泳”“不去不熟悉、无安全设施、无救护人员的水域游泳”“不会水性的小朋友不可以下水施救”……

安全童行环节，旨在让小朋友们掌握一些基本的道路安全知识、步行安全知识、乘车安全知识和骑车安全知识。只见地面上放置了一张交通安全知识飞行棋，小朋友们选择了一个骰子，从起点开始出发，按顺序轮流投掷骰子，按照骰子的点数前进相应的步数，然后，顺着箭头所示的方向前进到相应的格子里，同时，要回答出自己所在格子里的交通安全知识。玩中学、学中玩，小朋友们纷纷表示，已经把交通安全知识牢记于心，一定要养成遵守交通法规的良好习惯，牢记安全、文明出行。

知党史、感党恩环节，旨在让小朋友们切实感受祖国的变化，激发他们的爱国热情。驻市未成年人救助保护中心的社工们，在展板上张贴了中华人民共和国成立75周年以来一些重要的时刻，以及中国共产党的百年征途中一些意义重大的事件。社工老师向小朋友们分享这些有意义的知识点，从党史知识到党的二十届三中全会，从南昌起义到“九一八”事变、长征胜利会师、日本投降，从开国大典到香港回归、神舟五号载人飞船的成功发射等内容，小朋友们深入了解了在党的领导下祖国日新月异的变化，一个个脸上露出坚定而神圣的表情，小朋友张悦的感受代表了大家的心声：“我一定要学知识、学技能，好好学习，向上生长，成长为对祖国对社会的有用之才，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。”

另外，社工老师还和小朋友们分享

了电信诈骗相关知识，向小朋友们介绍了识别、防范电信网络诈骗的小技巧，提醒小朋友们不要向陌生人转账、不要透露个人信息，筑牢反诈防线，维护自身合法权益。不要轻信陌生人说的话，发现问题要第一时间告诉爸爸妈妈，请他们帮忙解决。

为了鼓励小朋友们学习掌握安全知识的热情，市未成年人救助保护中心把小朋友们做游戏所得积分给他们兑换成了纪念品。小朋友们欢天喜地地享受着自己的学习成果，并期待这样的益智活动多多益善。

市未成年人救助保护中心主任孙瑞卿表示，以后，该中心将继续聚焦社区儿童实际需求，创新活动形式、丰富活动内容，发动社会力量共同参与，鼓励引导社区儿童积极参加安全教育活动，助力儿童快乐成长、全面发展。



近日，和顺县人民检察院组织开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动。他们通过线上线下相结合的方式，向群众普及电信诈骗的常见手段及防范知识，增强群众的辨识能力和防范意识。图为工作人员向群众发放宣传资料。

记者 程婧 摄

占位又闹心 闲置“两轮”车成小区安全隐患

记者 张颖

随着人们生活水平的提高，不少家庭购置了汽车作为交通工具。随之而来的是大量自行车、电动自行车闲置。8月5日，记者走访发现，在我市的不少小区里，很多闲置、报废的自行车和电动自行车长期停放在小区车棚内，占据了宝贵的公共资源。这些车辆不仅影响居民车辆停放和公共环境，加剧了充电设施的紧张状况，还给小区安全带来隐患。

在市城区安宁街一居民小区，记者看到，车棚里停满了自行车、电动自行车。在车棚的角落，部分车辆布满灰尘，有的甚至锈迹斑斑、残破不堪。从锈迹和灰尘来看，这些车辆已经很久没有使用了。

小区物业工作人员告诉记者，小区车棚内停了不少长期不使用的车辆。这些车辆占用了停车位，给居民正常停放车辆和充电造成了困扰。小区居民李女士经常要往车棚停放车辆，“有时候回来晚了，要花好长时间才能把车停进去。”李女士表示，本来，

小区车棚基本是够用的，但有些长期不用的车停放在车棚内，又占地又影响环境，给经常停车的居民带来很多不便。

无独有偶，记者在走访中了解到，除了居民区外，一些单位、企业的车棚也存在着这样的现象。在市城区文苑街一家单位的停车库，记者也看到了相同的情况。市民张先生表示，“这些车辆长期没有人使用，到底是好是坏？会不会发生自燃，造成安全隐患？”单位几年前也曾清理过车辆，但过段时间，这种现象就又会重现，始终没有一个可持续解决的方法。

记者了解到，近年来，小区物业、社区，以及消防部门等都曾开展过相关的整治行动。然而，由于车辆仍属于居民的个人财产，在处理中存在一定的难度。记者在此提醒市民，若车辆报废或不再使用，应及时处理，以免造成安全隐患。除小区物业外，相关部门也应制定常态化举措消除隐患。

言外言

治理“顽疾”要疏堵并治

张颖

城市发展日新月异，大量闲置“两轮”车长期占据停车位，成为城市新型垃圾，由此引发的问题也成为不容忽视的城市管理“顽疾”。

笔者认为，面对这一难题，需要政府、物业、居民及社会各界共同努力，寻找切实可行的解决方案。首先，政府应建立长效的法律监管措施，明确责任主体，为小区管理提供法律支撑。其次，物业公司应加强对小区内车辆停放的管理，通过设立临时存放区、开展定期清理行动等方式，减少闲置车辆对公共资源的占用。同时，优化停车布局，增设充电设施，满足居民的实际需求。

除了制度上的管理外，相关部门也应加大宣传力度，增强居民的责任感；同时与回收企业、二手市场等开展合作，让居民更方便地处置闲置车辆。

只有多方共同努力，形成政府引导、物业主导、居民参与的综合治理格局，才能彻底解决这一问题。

本报讯（记者 马永红 王爱媛）“正在堞楼我观山景，耳听得城外兵乱纷纷……”8月4日，寿阳县平舒乡段王村新建的礼堂里正在唱大戏！该村党总支书记张学武介绍，村里今年请了两个剧团，演出11场大戏，极大地满足了村民的精神文化生活需求。

近年来，段王村以党建为引领，推动集体经济与文化事业并驾齐驱，全村面貌日新月异。自2023年起，段王村开始建设基层文化平台——文化礼堂。依托农村文化礼堂和农村“文化大使”，通过寓教于乐“接地气”的文化活动，将文明之风播进农民心田。

据了解，段王村大礼堂占地面积3.31亩，全封闭式架构，设置有大舞台，观众席分上下两层，可容纳400人，是该县首家村级现代化大礼堂。

有歌声、有戏曲，鼓点紧凑、舞姿翩跹，这里将传统文化融入现代生活。7月28日至8月4日，段王村依托大礼堂举办了“乡村盛宴、文化共赏”首届农民文化艺术节活动，除晋剧演出外，还邀请该县乌兰牧骑文艺小分队、电吹管乐队来村表演，举办了闫晶看寿阳——走进段王村网红打卡，赏白鹿寺美景，吃长寿面，看打铁花、焰火表演等丰富多彩、形式多样的活动。

寿阳县段王村举办首届农民文化艺术节